Equitable Outcomes for All Students
February 28, 2024
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We abide by...

Equity of voice

Fair & respectful treatment to all

Be Punctual-the flow of meeting continues if you are late
Be Present...leading to a Meaningful Engagement
Problems are discussed with a focus on solutions
Closure of meeting with decisions that are made by all
Be responsive to the assigned tasks

Sign in for any meeting that you attend

Attendance sign in link:
https://docs.google.com/forms/d/e/1IFAIpQLSfrrmXjIGdHRO 1vSDXYF r2MGJRP

¢2dYFxOJRmBbY3OLRf4g/viewform
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https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfrrmXjIGdHR0_1v5DXYF_r2MGJRPg2dYFxOJRmBbY3OLRf4g/viewform
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfrrmXjIGdHR0_1v5DXYF_r2MGJRPg2dYFxOJRmBbY3OLRf4g/viewform

% An overview of fall Panorama survey data-students, and families
% Identify strengths and challenges
*

Brainstorm how can survey trend help committee in strengthening
TREATMENT plan



Panorama Survey Data

Number of Student Respondents (N) = 11,505
Number of Parent Respondents (N) = 2935

Participation Rates: The participation rates are higher this year than in the past.

family Survey

23-24 FALL 11,515 (92.3%) 23.94. FALL 2638
22-23, SPRING 10,269 (78%)
2223, FALL 11,724 (87.9%) 22-23, WINTER 2791

21-22, SPRING 11,503 (85.2%)

21-22, FALL 10,714 (79.8%) 21-22, SPRING 1001



Panorama Survey Data

Overall Student Respondents Family Survey - Child’s Race

Asian 3% 3% 3%
Black 10% 7% 7%
Hispanic 57% 40% 40%
Native American 3% 3% 3%
Pacific Islander 0% 0% 0%
White 22% 26% 26%
Multi-Race 5% 12% 12%
Female 49% 9% 9%
Male 51%
English Learner 16%
Students with Disabilities 14%
Gifted Students 10%
Displaced Students (Homeless
or in Foster Care) 1




Panorama Survey Data

Overall Average Family Survey Result Overall Average Student Survey Result
(Range is from 1.00 to 5.00) (Range is from 1.00 to 5.00)

Academic Preparation 4.37 4.07
School and District Climate 4.03 3.60
School Safety 3.89 3.34
Social Awareness 4.23 3.57
Supportive Relationships with Students 193" 404
and Parents

Student and Parent Engagement 4.37 3.02
Self-Management I — 341
School Operations 4.03 3.50

School Fit 425 e
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Student Survey-8 topics

Summary

Topic Description

Family Survey-9 topics

Summary

Topic Description

Academic preparation

School Climate

Perceptions of the overall social and learning climate of the
school.

School Safety

Perceptions of student physical and psychological safety at
school.

School operations

Seif-Management

How well students manage their emotions, thoughts, and
behaviors in different situations.

Social Awareness

How well students consider the perspectives of others and
empathize with them.

Student Engagement

Supportive Relationships

How supported students feel through their relationships with
friends, family, and aduits at school.

11,505 responses

91%

77%

70%

75%

70%

79%

59%

85%

Academic preparation

District Climate

Parent engagement

Safety and behavior

School Fit

Families’ perceptions of how well a school matches their chiki’s
developmental needs.

School operations

Social Awareness

How well students consider the perspectives of others and
empathize with them.

Student support

Supportive Relationships

How supported students feel through their relationships with
friends, family, and adults at school

2,935 responses

96%

89%

97%

85%

96%

91%

96%

94%

96%
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Your average

77%

11,505 responses

How did peopl pond?

Q.1: How often do people treat each other with respect
at your school?
Amost Aways 19% [ 2%61
Frequently 32% 3608
Once In a While 12% 1349
Never/Almost Never 5% [J] 607

sometimes 33% [ 3721

Q.2: The behavior of other students does not affect
my learning at my school.
Strongly Agree 7% - 1991
Agree 29% 3260
Disagree 14% 1646
Strongly Disagree 7% . 845
Somewhat Agree 32% [ 3536

Favorable: T5%

Q.3: At your school, aduits treat students with respect.
Amost All the Time 45% [ 572
Frequently 29% 3285
Once In a While 7% 759
Never/Almost Never 3% || 297
Sometimes 17% [ 191

Favorable: 89%

Favorable: 68%
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Your average
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11,505 responses
How did peopl pond?
Q.1: Studk in my school can di with each Q.2: Students in my school do not bully other
othef without using physical oonhct. students.
strongly Agree 18% [ 1998 strongly Agree 15% [ 1662
Agree 33% 3762 Agree 20% 2296
Disagree 9% 1034 Disagree 20% 2268

Strongly Disagree 5% I 515
Somewhat Agree 36% [ 4058

Favorable: T9%

Q.3: 1 do not worry about my physical safety while at
school.
strongly Agree 22%  [JJJIli] 2437
Agree 28% 3151
Disagree 15% 1649
Strongly Disagree 9% . 1058
Somewhat Agree 27% [ 3032

Strongly Disagree 14% - 1643
Somewhat Agree 31% [ 354

Favorable: 50%

Q.A: If a student is bullied in school, they know how to
get help.
strongly Agree 24%  [JJJi] 2684
Agree 31% 357N
Disagree 7% 795
Strongly Disagree 4% I 459

sometimes 34% [ 3853

Favorable: §7%

Favorable: 83%



Social Awareness

Your average

79%

11,505 responses

How did U pond?

Q.1: How well do you understand other people’s
thoughts and ideas?
Extremety Well 12%  [JJi] 1427
Very Well 40% 4572
Stightly Well 10% 1141
NotAtalwell 3% | 320
somewhat Well 35% [ 3090

Favorable: 80%

Q.3: How well do you get along with students you
don't know?

Get Along Extremely 13%  [JJ] 1458
Well
Get Along Pretty Well 41% 476
Get Along a Little Bit 16% 1795

Do Not Get Along At 4% [] 435
Al

Get Along Somewhat 26% - 3017

Favorable: T3%
10

Q.2: How much do you care about other people's
feelings?
Care a Tremendous 38% - 4335
Amount
Care Quite a Bit 38% 4359
Care a Little Bit 7% 794
DoNotCare Atall 3% [ 301
Care Somewhat 14% [ 1624

Favorable: 89%

Q.4: How often do you support other students?

Almost All the Time 24% - 2791
Frequently 36% 4094
Once Ina While 8% 940
Never/Almost Never 3% I 321
sometimes 29% [ 3266

Favorable: 85%




Supportive Relationships

Your average

85%

11,505 responses

Q.1: | believe | have a teacher or other adult from

Q.2:1 believe | have a family member or other adult

school who supports me. outside of school who supports me.
Aimost Allthe Time 41% [ 4655 Aimost All the Time 59% || 58
Frequently 24% 2760 Frequently 19% 2198
Once in a While 10% 170 Once In a While 6% 694
Never/Aimost Never 7% [Jj 771 Never/Almost Never 4% ] 486
sometimes 18% [JJj 2078 sometimes 12% [ 1342
Favorable: T9% Favorable: 88%

Q.3: | believe | have a friend from school who supports

me.
I -

2584

Almost All the Time 54%
Frequently 23%
Once InaWhile 6% 710
Never/Aimost Never 4% ] 484
Sometimes 13%  [JJjj 1453

Favorable: 88%
11




District Climate

Your average

89%

2,935 responses

How did people respond?

Q.1: How valuable is the communication from the

district office?
Extremely Valuable 38%
Quite Valuable 35%
Somewhat Valuable 4%
Not Valuable At All 2%
Neutral 21%

1020
12
| 62

B s02

Favorable: 92%

12

Q.2: The various departments in the district office
support our school campuses. What grade would you
assign the district office?

A (highest rating) 49%
B 36%
C 12%
D 2%
F (lowest rating) 1%

1059
338
60
| 37

Favorable: 85%




School Fit

Your average

96%

2,935 responses

How did people respond?

Q.1: Given your child's cultural background, how good

a fit is his/her school?
Extremely Good 45% [ 122+
Quite Good 39% 147
Slightly Good 2% | 62
NotGood AtAll ¥ |39
Somewhat Good 12%  [JJ] 342
Favorable: 96%
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Social Awareness

Your average

96%

2,935 responses

How did people respond?

Q.1: Adults in this school are good examples of how
we should treat each other (like respect,

responsibility, and fairness).
Strongly Agree 47% _ 1376
Agree 38% 1m

Disagree 2% 63
Strongly Disagree 1% | 33
Neutral 11% [ 335

Favorable: 96%
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Student support

Your average

94%

2,935 responses

Q.1: My child knows there is an adult at school whom
they can go to for help with an academic problem.

Strongly Agree 51% _1490

Agree 34% 1002
Disagree 3% 86
Strongly Disagree 1% |29
Neutral 1% [l 317

Q.2: My child knows there is an adult at school whom
they can go to for help with a personal problem.
Strongly Agree 47% _ 1388
Agree 33% 957
Disagree 4% 14
Strongly Disagree 2% I 44
Neutral 14% [l 421

Favorable: 96%

Q.3: My child is excited about going to school.

Strongly Agree 46% _ 1333

Agree 34% 996
Disagree 5% 137
Strongly Disagree 2% |52
Neutral 14% [l 406

Favorable: 929%

15

Favorable: 94%

Q.4: The school staff makes decisions that are in the

best interest of the students.
Strongly Agree 45% _ 1321
Agree 37% 1089

Disagree 3% 82
Strongly Disagree 2% I 45
Neutral 13% [l 385

Favorable: 95%




Supportive Relationships

Your average

96%

2,935 responses

How did peopk d?

Q.1: The school staff are avail to talk to me.
Strongly Agree 52% _ 1531
Agree 36% 1054
Disagree 2% 47

Strongly Disagree 1% |31
Neutral 9% [ 264

Favorable: 979%

Q.3: The principal or assistant principal responds to

my inapi , whether or not
he or she agrees with my views.

strongly Agree 43% [N 1247
Agree 33% 950
Disagree 2% 51
Strongly Disagree 2% |44

Neutral 21% [l 615

Favorable: 96%
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Q.2: The principal or assi principal is courteous
and listens to my concemns.
Strongly Agree 45% _ 1305
Agree 32% 933

Disagree 2% 53
Strongly Disagree 2% I 55
Neutral 19% [l 565

Favorable: 95%
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How did people

Q.1: My child feels comfortable on campus. Q.2: Teachers and students treat each other with
kindness at this school.
swongy Agree 45% [N vios
Agree 7% 1090 suongly Agree 44% [ 278
Disagree 3% | 99 Agree 38% 1095

Dagree 4% [ 125
Strongly Disagree 2% | 45
Neuwrsl 1% [Jfj 27

N

Strongly Disagree 2%
Newral 10% [ 276

Favorable: 94%
Favorable: 93%
Q.3: My child was not Insulted, teased or harassed at Q.A: If my child wes Insulted or harassed at this school
this school. It was related to:
strongyy Agree 32% [N o7« Does Not Apply 69% [ NEG 12+
Agree 35% 1007 Socloeconomic Class 1% | 27
Dissgree 17% 499 Ethnicty 2% | 94
Strongly Disagree 10% [ 281 Appearance 17% 470
DoesNot Apply 5% ] 149 Dissbilty 3% [ 94
LeamingStyles 7% [J] 201
Fovorable: 72% i i
Favorable: §9%

Q.5: 1 am kept informed about my child's behavior.
strongly Agree 50% [N 1450
Agree 38% 1101
Disagree 2% |66
Strongly Disagree 1% | 24
Neurnl 9% [ 254

Favorable: 96%
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Brainstorming session & suggestions from you

Step-1: Discuss
1. Highlight strengths that stand out to you in student survey.
2. Highlight weaknesses that stand out to you in student survey.
3. Highlight strengths that stand out to you in parent survey.
4.  Highlight weaknesses that stand out to you in parent survey.

Step-2: Suggestions
e  What can we do different?
e  How can Equitable Outcomes for All committee support WESD community through positive TREATMENT?

Next steps
e  All suggestions will be shared with WESD Culture & Climate Leadership Committee.
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EOFA committee meetings dates for 2023-2024

The meetings will take place last Wednesday of every month.

Date Time

August 30, 2023 4:15-5:30 pm
September 27, 2023 4:15-5:30 pm
November 1, 2023 4:15-5:30 pm
December 6, 2023 4:15-5:30 pm
January 31, 2024 4:15-5:45 pm
February 28, 2024 4:15-5:30 pm
March 27, 2024 4:15-5:30 pm
April 24, 2024 (Last Meeting) 4:15-5:30 pm




